

ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗΣ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

ΣΤΙΣ ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΛΙΑΝΙΚΗΣ & ΧΟΝΔΡΙΚΗΣ ΠΩΛΗΣΗΣ

Το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ) στο πλαίσιο συνεργασίας του με το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ) επιθυμεί να σας ενημερώσει για τα ακόλουθα:

1. Από την 1η Ιουνίου 2017 όλες οι επικίνδυνες χημικές ουσίες και τα χημικά μείγματα που διατίθενται στην αγορά ταξινομούνται, επισημαίνονται και συσκευάζονται **ΜΟΝΟ** σύμφωνα με τις πρόνοιες του Ευρωπαϊκού Κανονισμού με αρ. **1272/2008** (Κανονισμός CLP) για την ταξινόμηση, επισήμανση και συσκευασία επικίνδυνων χημικών ουσιών και μειγμάτων. Σημειώνεται ότι οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις **ετικέτες των προϊόντων** θα πρέπει να είναι στην **Ελληνική γλώσσα** όπως περιγράφεται στη συνημμένη Ανακοίνωση του ΤΕΕ.
2. Το ΤΕΕ ως η αρμόδια αρχή για την εφαρμογή της περί Χημικών Ουσιών Νομοθεσίας και του Κανονισμού CLP και στο πλαίσιο των εντατικότερων ελέγχων του θα προχωρήσει σε στοχευμένες εκστρατείες για έλεγχο της συμμόρφωσης των χημικών προϊόντων που διατίθενται προς πώληση στις υπεραγορές και τα καταστήματα λιανικής πώλησης (υγρά καθαριστικά, χλωρίνες, απορρυπαντικά, αρωματικά χώρου, κλπ.) όσον αφορά την ταξινόμηση, την επισήμανση και τη συσκευασία τους.
3. Κατά τους ελέγχους που ήδη διενεργούνται στις υπεραγορές και σε άλλα καταστήματα πώλησης χημικών προϊόντων έχουν εντοπιστεί παραβάσεις. Λόγω της πλήρους εφαρμογής της πιο πάνω Νομοθεσίας και της λήξης της μεταβατικής περιόδου ενημερώνεστε ότι σε περιπτώσεις παραβάσεων το ΤΕΕ θα είναι υποχρεωμένο να προχωρεί σε άμεση απόσυρση των μη συμμορφούμενων προϊόντων και απομάκρυνσή τους από τα ράφια.

Για την αποφυγή ανεπιθύμητων συνεπειών προς τις επιχειρήσεις στις περιπτώσεις εντοπισμού παραβάσεων, καλούνται οι υπεύθυνοι των Υπεραγορών και των Καταστημάτων Λιανικής & Χονδρικής Πώλησης όπως ορίζουν ένα άτομο Συντονιστή το οποίο θα επικοινωνήσει με το ΤΕΕ για καθορισμό συνάντησης, με στόχο την πλήρη εναρμόνιση των επιχειρήσεων με την νομοθεσία.



ΚΥΠΡΙΑΚΟ
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ



Για το σκοπό αυτό, επισυνάπτεται σχετικό έντυπο και παρακαλείστε όπως το στείλετε συμπληρωμένο **το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 17.11.2017** στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο mpaleomilitou@dli.mlsi.gov.cy ή στον αριθμό φαξ. 22663788.

Περαιτέρω λεπτομέρειες στα τηλέφωνα 22405611 (Δρα Μαρία Παλαιομυλίου, Λειτουργός Επιθεώρησης Εργασίας) και 22405637 (κ. Παναγιώτης Γυμνάου, Επιθεωρητής Εργασίας), του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας.

Πιστεύουμε επίσης ότι με αυτό τον τρόπο θα διασφαλιστεί η εύρυθμη και δίκαιη λειτουργία της αγοράς προς όφελος του συνόλου των επιχειρήσεων αλλά και των καταναλωτών.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την συνεργασία και προσβλέπουμε στη θετική σας ανταπόκριση.

Με εκτίμηση,

Στάλω Δημοσθένους Κούλεντρου
Ανώτερη Λειτουργός
Τμήμα Εκπαίδευσης & Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων
Enterprise Europe Network
Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο

Τηλ.: 22889752

E-mail: stalo@ccci.org.cy



ΚΥΠΡΙΑΚΟ
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΕΕ

Ευρωπαϊκός Κανονισμός αρ. 1272/2008 (Κανονισμός CLP) για την Ταξινόμηση, Επισήμανση και Συσκευασία των χημικών ουσιών και μειγμάτων

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ενημερώνει τους παρασκευαστές, τους εισαγωγείς και άλλους εμπλεκόμενους στην εμπορία χημικών προϊόντων στην Κύπρο, ότι από την **1^η Ιουνίου 2017** όλες οι επικίνδυνες χημικές ουσίες και τα χημικά μείγματα (χημικά προϊόντα) που διατίθενται στην αγορά θα πρέπει να ταξινομούνται, επισημαίνονται και συσκευάζονται **ΜΟΝΟ** σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού CLP.

Η διετής μεταβατική περίοδος που ξεκίνησε την 1^η Ιουνίου 2015 και που είχε ως στόχο την πλήρη εξάντληση όλων των αποθεμάτων των επικίνδυνων χημικών προϊόντων που κυκλοφορούσαν στην αγορά και έφεραν σήμανση με την παλαιότερη νομοθεσία, **έληξε την 1^η Ιουνίου 2017.**

Πιο κάτω φαίνονται ενδεικτικά τα σχετικά εικονογράμματα κινδύνου του Κανονισμού CLP.



Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις πρόνοιες του Κανονισμού CLP μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στη διεύθυνση <http://www.mlsi.gov.cy/dli> (Κανονισμός CLP) ή να επικοινωνείτε με τους αρμόδιους Λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας (τηλ. 22405611, 22405637 και 22405609).

Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας
Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και
Κοινωνικών Ασφαλίσεων



ΚΥΠΡΙΑΚΟ
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

ΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΕΕ

ΟΝΟΜΑ	
ΕΠΙΘΕΤΟ	
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ	
ΤΗΛΕΦΩΝΟ	
ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΤΥΠΟ	
ΟΝΟΜΑ ΥΠΕΡΑΓΟΡΑΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ / ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ	